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PRESIDENTE: Stefanía Prada directora de la OFAI
bienvenida al concejo de
Bucaramanga, secretario por favor hacer el primer
llamado lista Buenas noches.

SECRETARIO: señor presidente buenas noches a los
honorables concejales presentes en este momento en la
sesión plenaria del día de hoy 14 de enero del 2024
Igualmente Un saludo especial a la doctora Stefany
Prada Villamizar y a la gloriosa Policía Nacional de
Colombia primer llamado a lista señor presidente seis
en punto,
Gustavo Adolfo Ardila Ayala.

INTERVENCION DEL H.C. GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA:
Buenas tardes para todos al señor secretario, al
señor presidente, a los honorables concejales, la
directora de la oficina y a los medios de
comunicación, presente.

SECRETARIO: Óscar Mauricio Arena Valdivieso.

INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS
VALDIVIESO: Muy buenas tardes señor secretario,
presidente y compañeros, presente.

SECRETARIO: Luis Eduardo Ávila Castelblanco, (no
contesto el llamado a lista), Javier Ayala Moreno.

INTERVENCION DEL H.C JAVIER AYALA: Javier Ayala
Moreno buenas noches para todos los presentes,
presente señor secretario.

SECRETARIO: Elkin Yesid Bello Peña

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA:
presente-

SECRETARIO: Luis Fernando Castañeda Pradilla.

INTERVENCION H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
Muy buenas tardes secretario, saludo para los
compañeros concejales de la ciudad, para la gloriosa
Policía Nacional respeto y admiración siempre, para
la directora de la oficina de asuntos
internacionales, saludo fraterno Igualmente para
usted presidente., secretario, presente,
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SECRETARIO; José David Cavanzo Ortiz, (no contesto el
llamado a lista), Andrés Felipe Díaz Arévalo

INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO:
presente secretario

SECRETARIO: Óscar Javier Díaz Leyton.

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DIAZ LAYTON: Muy
buenas tardes a todos los aquí presentes, buenas
tardes también a la gente que nos ve por las por las
redes sociales. presidente para hacerle una
aclaración mi apellido no es Leyton es Layton es
layton concejal Óscar Javier Díaz Layton

SECRETARIO: ok concejal Oscar Javier Diaz Layton,
Jorge Edgar Flores Herrera

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Muy buenas tardes a todos
los concejales, a la concejala Daniela concejales
quienes demás presentes en esta plenaria del Concejo
Flores presente.

SECRETARIO: Henry Gamboa Vargas.

INTERVENCION H.C HENRY GAMBOA VARGAS: buenas tardes
secretario, compañeros, saludo especial a la Policía
Nacional presente.

SECRETARIO: Robin Anderson Hernández Reyes

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES:
Muy buenas tardes señor secretario, Un saludo para
usted como siempre, para la Policía Nacional para mis
compañeros, para todos los medios de comunicación,
presente señor secretario y muy buenas tardes para
todos.

SECRETARIO: Diego Armando Lozada Trujillo.

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO:
Buenas tardes señor secretario, señor presidente, a
todos los compañeros del concejo bienvenida doctora
Stefany, a los medios de comunicación y a nuestra
gloriosa Policía Nacional Diego Lozada presente.

SECRETARIO: Camilo Andrés Machado Ardila.

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA:
Muy buenas tardes secretario, presidente compañeros
presente.
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SECRETARIO: Nelson Mantilla Blanco, (no contesto el
llamado a lista), Carlos Felipe Parra Rojas

INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
Buenas tardes presente

SECRETARIO: Tito Alberto Rangel Arias.

INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
Buenas tardes presente

SECRETARIO: Cristian Andrés Reyes Aguilar, (no
contesto el llamado a lista), Daniela Torrez Zárate.

INTERVENCIOIN DEL H.C DANIELA TORREZ ZARATE: presente

SECRETARIO: señor presidente le informo que el primer
llamado a lista lo han contestado 15 honorables
concejales exigiendo quórum decisorio y
deliberatorio.

PRESIDENTE; hay quorum decisorio, señor secretario
por favor leer el orden del día.

SECRETARIO: orden del día:
Primero: llamado lista y verificación del quórum.
Segundo: lectura discusión aprobación del orden del
día.
Tercero: himno de la ciudad de Bucaramanga.
Cuarto: tema presentación del informe de gestión
consolidado del año 2023 asuntos internacionales OFAI
a cargo de la doctora Stefany Prada Villamizar jefe
oficina de asuntos internacionales.
Quinto: lectura documentos y comunicaciones.
Sexto: proposiciones asuntos varios.
Bucaramanga fecha domingo 14 de enero del 2024, lugar
en el salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento,
del concejo municipal de Bucaramanga Hora 6 pm.
firmado por el presidente el honorable concejal Elkin
Yesid Bello Peña y el secretario general Wilmar
Alfonso Palacio Verano, ha sido leído el orden del
día señor presidente.

PRESIDENTE: en consideración el orden del día
honorables concejales.

SECRETARIO: ha sido aprobadas el orden del día señor
presidente.

PRESIDENTE: señor secretario sigamos con el orden del
día
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INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:
presidente Buenas tardes Luis Ávila presente

SECRETARIO: señor presidente se registra la presencia
en el recinto del honorable
concejal Luis Eduardo Ávila Castelblanco.

PRESIDENTE: continúe señor secretario con el orden
del día.

SECRETARIO: tercer punto, himno de la ciudad de
Bucaramanga (HIMNO DE BUCARAMANGA). música.

PRESIDENTE: señor secretario continúe con el orden
del día.

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día, tema:
presentación del informe de gestión
consolidado del año 2023 asuntos internacionales OFAI
a cargo de la doctora Stefany Prada Villamizar jefe
de la oficina de asuntos internacionales.

PRESIDENTE: doctora Stefany, Bienvenida al concejo de
Bucaramanga de verdad estamos muy contentos que que
esté aquí en este recinto y tiene 20 minutos para
hacer la presentación del del informe de gestión.
Muchísimas gracias.

INTERVENCION DE LA DRA STEFANY PRADA VILLAMIZAR: Sí
hola Okay, Bueno buenas tardes a todos, mi nombre
Stefany Prada Villamizar, para los honorables
concejales que ya me conocen, me permito pues
extenderles un saludo y a los nuevos quisiera
presentarme brevemente antes de iniciar la sesión, yo
soy economista de la Universidad Industrial de
Santander con un inviei y un doctorado en dirección
de empresas con énfasis en internacionalización de la
Universidad de Valencia España, llevo en dirigiendo
esta oficina desde diciembre del 2022 y para comenzar
quisiera hacer unas breves precisiones de qué es la
OFAI, la oficina de asuntos internacionales es una
oficina asesora del municipio de Bucaramanga, qué
asesoramos? la estrategia de dirección municipal de
inserción global de la ciudad, el objetivo de la OFAI
es articular asesorar y apoyar todo lo que se hace en
materia de internacionalización tanto de las empresas
como del municipio en sí mismo como territorio, hemos
sido creados mediante el municipal 018 de 2011 que es
el que finalmente pues regula lo que hacemos y qué
hacemos gestión del desarrollo empresarial, manejo de
asuntos internacionales dentro de los que se cobijan
promoción de destino, atracción de inversión a la
ciudad, diversificación de mercados para las
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exportaciones, activación de la comercialización
internacional y fomentar la cultura exportadora, de
acuerdo al decreto municipal que nos creó el decreto
018/2011, en principio el OFAI debería tener la
estructura que ustedes observan con tres
profesionales dos de estos especializados., tres
profesionales especializados perdón, pero en la
actualidad eh solamente estamos eh el director en
este caso yo y un profesional universitario que
realiza el apoyo a toda la gestión que se hace en la
oficina, dicho esto la estrategia de municipal de
inserción global de la alcaldía o del municipio de
Bucaramanga es posicionar internacionalmente a
Bucaramanga como destino de turismo inversión y
cooperación internacional la misión es que
Bucaramanga es una ciudad cosmopolita reconocida a
nivel internacional por ser una ciudad inteligente
segura y educada destino obligatorio para todo aquel
que visita Colombia por turismo o negocios, en 2030
la visión es que Bucaramanga será la tercera ciudad
de Colombia más
visitada por turistas e inversores nacionales e
internacionales, actualmente los tres primeros
lugares están Bogotá Medellín y Cartagena, La idea es
entrar a ese top tres de las ciudades más visitadas
del país para lograr eso nos trazamos unos ejes de
acción estratégica que son promoción del destino
atracción de captación y oferta de cooperación
internacional y una construcción de red de aliados
qué hicimos en promoción del destino en promoción del
destino nos concentramos en rescatar eh todos los
patrimonios que tenemos en la ciudad para generar un
plan una planeación estratégica del marketing
territorial de forma que se active el turismo y la
venta del territorio como patrimonio cultural,
natural, espiritual, productivo y social se creó un V
de promoción de Ciudad eh No sé si lo algunos de
ustedes ya lo vieron el año pasado no sé si lo
proyecto lo sí lo proyecto pero no.

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO:
presidente concejal Nelson mantilla en la plenaria,

SECRETARIO: señor presidente se registra la presencia
en el recinto del honorable concejal Nelson Mantilla
Blanco,

INTERVENCION DEL H.C JOSE DAVID CAVANZO ORTIZ: José
David Cavanzo presidente y secretario.

SECRETARIO: igual forma se registra la presencia en
el recinto del honorable concejal José David Cavanzo
Ortiz.
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INTERVENCION DE LA DOCTORA STEFANY PRADA VILLAMIZAR:
antes de seguir Pues vale la pena mencionar que la
OFAI no tiene asignado presupuesto no tuvo asignado
presupuesto ni metas del plan de desarrollo, no
tiene, hicimos un video de promoción Internacional de
la Ciudad el cual se pautó en redes sociales,
Facebook Instagram y circuló por YouTube con los
resultados que se observan en pantalla 52020 personas
fueron impactadas por este video, es una pena que no
se los haya podido mostrar por el tema del audio pero
el video y todos los videos que ha hecho la OFAI
durante el 2023 los pueden ustedes ver en la página
web que también creamos el año pasado eh, este es un
video de promoción de destino, también se apoyó la
creación de Bucaramanga traver una página que tiene
como objetivo ayudar al turista a planear su viaje y
sus recorridos por la ciudad de Bucaramanga tanto los
turistas de Colombia como los turistas
internacionales y está administrada por el Instituto
municipal de cultura y turismo, como les decía en
vista de la necesidad de tener un punto de contacto
con la ciudadanía con las personas para que conozcan
Bucaramanga y qué hace una oficina de asuntos
internacionales de Bucaramanga, creamos una página
web cuyo dominio es OFAI Bucaramanga org, en donde se
encuentra toda la eh información con respecto a
conocer a Bucaramanga como destino a cooperar con
Bucaramanga y a invertir en Bucaramanga, entonces ahí
se explica con todo el material que se ha creado por
qué venir a Bucaramanga cuáles son los atractivos de
esta ciudad, cuáles son los sectores estratégicos,
cómo conectarse con proyectos de cooperación y cómo
invertir en la ciudad y por qué invertir en la
ciudad, adicionalmente en promoción del destino el
año pasado fuimos eh parte del comité evaluador de
Live Santander y llevamos trece empresarios
bumangueses a participar en Miami en una feria eh
donde se promocionaron los productos de sistema moda
metalmecánica industrias 4.0 turismo y agro y
alimentos como ustedes pueden observar fue una unión
de varias entidades entre ellas gobernación de
Santander, cámara de comercio y procolombia, con las
que se trabajó para seleccionar convocar seleccionar
y apoyar eh a los empresarios para que hicieran
presencia en esa rueda de negocios y Eh pues cerraran
eh algunos de ellos ,13 de los 30, 46% eran
empresarios Bumangueses, por primera vez estuvimos en
ese espacio de Estados Unidos se hizo alianza con
índexin Santander y 15 compañías multinacionales se
interesaron en nuestras industrias 4.0, nosotros
somos atractivos como eh proveedores de servicios en
el sector financiero, vipi off, call center,
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educación y seguridad, el sector moda hizo acuerdos
de ventas con comunidades judías en el estado de la
Florida otras empresas de joyería cerraron negocios,
lo mismo pasó con eh los postes inteligentes de mano
santandereana y tuvimos una promoción importante de
destino en 425 medios de comunicación americanos la
OFAI para esta eh promoción de destino capacitó a los
empresarios en inglés de negocios para que fuesen
preparados a esta eh interacción internacional
,también eh hicimos la promoción de la cumbre mundial
de páramos invitando a los siete consulados y 45
miembros de las Naciones Unidas y nos vinculamos a la
participación del lanzamiento de destino
santander.co, que es la suma o la unión del buró de
inversiones y de investin Santander cuyo objetivo a
partir de este año es promover el destino la ciudad
región atraer inversión nacional e internacional
fomentando grandemente el tema de atracción de
eventos y el turismo de alto consumo para
Bucaramanga, también participamos en la construcción
de las metodologías de destinos turísticos
inteligentes del gobierno nacional y nos vinculamos
como gestores de la política del modelo de ciudades y
territorios inteligentes de de min tic, en promoción
de destino tenemos la tarea de gestionar la marca
ciudad y su posicionamiento que es todo el tema de
vender Bucaramanga en el extranjero es un tema que
requiere que se le ve una transversalidad como ciudad
región como puerta de entrada Santander eh como
distrito metropolitano entendiendo que nuestras
fronteras son realmente muy pequeñas y que
funcionamos mancomunadamente la asignación de
recursos humanos y financieros para darle continuidad
a estos ejercicios de promoción de ciudad son
fundamentales las producción de videos la producción
audiovisual página web y eh las campañas de marketing
que se hicieron no se causaron del presupuesto
público pero pues si tuviésemos financiación por
parte del gobierno local otra sería otros serían los
resultados y serían el impacto y eh aparte de
recursos financieros necesitamos recursos humanos
para este tema en específico y Eh bueno el reto como
ya lo decía la visión es consolidar a Bucaramanga
como el tercer destino más visitado de Colombia se
recomienda pues que la marca ciudad eh tenga un
enfoque de región que sea en el tiempo que represente
a todos los aliados que trabajan por Santander de
manera que no estemos cambiando cada 4 años cada 2
años el concepto de ciudad porque finalmente Tenemos
que trabajar es en vender a la ciudad como tal eh Y
el objetivo último de eso pues es promover el
desarrollo económico el crecimiento el crecimiento y
el desarrollo económico y la competitividad de de la
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ciudad y ah ya hay un trabajo adelantado con
gobernación y con alcaldía con gobernación con cámara
de comercio y los gremios que eh es bueno seguir
apoyando, como atracción de inversión creamos eh en
la página web pueden observar eh cuatro videos de
cómo se promociona la ciudad como una ciudad
universitaria, como un destino de salud y bienestar
como un destino de eventos y como una ciudad de moda
y calzado, eh adicionalmente creamos un video
recientemente de por qué invertir a Santander
invertir en Santander teniendo en cuenta nuestra
posición estratégica como Bucaramanga como puerta de
entrada al departamento, esto porque eh necesitamos
afianzar las visitas internacionales de
inversionistas que estén dispuestos a invertir en la
región voy a ver si se puede reproducir correctamente
no no no tengo sonido, todo el material que se ha
creado desde la oficina está en inglés y en español
está subtitulado y bueno eh la página tiene sus
versiones en inglés y en español para que se pueda
consultar dentro y fuera del país, a no
definitivamente no sí bueno en línea con las
disposiciones del gobierno nacional estamos
trabajando también en la articulación a la estrategia
Santander hop de inversión para Venezuela y hemos
trabajado en un un plan de trabajo departamental y
realmente pues es plan del Gran Santander porque
también incluye Norte de Santander, con respecto a la
atracción de inversión para el periodo 2023-2025 de
acá quiero resaltar que los retos que tenemos dentro
de esta hoja de ruta que fue producto de un estudio
que se hizo liderado por la universidad industrial de
Santander debemos fortalecer las agencias para la
promoción de región debemos eh desarrollar
estrategias conjuntas de promoción de región a nivel
nacional e internacional la identificación de
potenciales inversionistas y el fortalecimiento para
la atención de inversionistas, le explicaba al
presidente al inicio de esta sesión que Bucaramanga
desafortunadamente no cuenta con una comitiva con un
departamento con eh alguien que reciba al
inversionista y lo guíe cuando llega a la ciudad
tampoco cuenta con una guía para inversión en donde
se le faciliten los trámites o por lo menos se le dé
una orientación certera a las personas que quieren
abrir empresa en esta ciudad y que no son colombianas
o que no son residentes de la ciudad y eso es una
necesidad latente
tanto en Bucaramanga como en el departamento porque
muchas veces esos pequeños detalles hacen que la
inversión migre a otras regiones donde sí existen eh
recibimientos a los inversionistas y acompañamiento
permanente durante y después de la puesta en marcha
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de las empresas de manera que Eh pues el
inversionista se siente respaldado, apoyamos el
resurgimiento de moda Fest Colombia que era eh
digamos La promesa de revivir EIMI que alguna vez fue
la feria de moda infantil más importante de
latinoamérica Empezamos el año pasado la OFAI lideró
eh la promoción ante los gremios y conseguimos apoyo
para que este evento se llevase a cabo fue eh un
éxito en términos de los resultados que se tuvo y en
términos de compradores internacionales pues se
tuvieron más de 25 compradores internacionales, 102
marcas expositoras, eh más de 1500 personas
ingresaron al evento y se estuvieron más o menos
700,000 dólares en ventas directas este tipo de
eventos pues eh deben seguirse realizando en la
ciudad y también llevar a llevar a a los empresarios
a ferias internacionales que ya están perfectamente
con las cuales podemos impulsar la inversión,
trabajamos también para que se instalar a farmatodo y
el grupo alcea con Starbucks que estoy segura ustedes
han podido verlos en la ciudad y estuvimos detrás de
la puesta en marcha de sodderland con un proyecto de
vipi o pero eh completamente para proveerle a la
multinacional de ya para allá y en ese sentido pues
la decisión se corrió para el 2024 entonces este año
tenemos el reto nuevamente de reunir ese capital
humano para traernos a sodderland a Bucaramanga, eh
hicimos con la universidad Santo Tomás un evento de
identificación de oportunidades de negocios
bilaterales con Venezuela, eh en el que participaron
académicos y empresarios y gestores del gobierno
venezolano y despejaron las dudas de nuestros
empresarios colombianos, siguen habiendo
oportunidades de reactivación del comercio con un
gran reto con el tema de los pagos y la seguridad que
es en lo que nos vamos a concentrar este año,
hablamos con el gobierno nacional en las mesas eh
sectoriales del gobierno nacional y llevamos pues las
necesidades del sector en materia de conectividad y
señalización para el turismo, la presencia en el
territorio del ministerio y el apoyo económico para
la promoción del departamento a nivel nacional e
internacional, por último participamos en el índice
en la presentación del índice departamental de
internacionalización y decirles que estamos en el
puesto 10, eh de los 32 departamentos ,eh tenemos un
puntaje de 3.55 sobre 10, siendo Bogotá el más alto
con 4.99, luego le sigue Antioquia, Bolívar, bueno
más abajo venimos nosotros, eh qué nos hace falta,
nos hace falta eh mucha inversión en temas de
promoción, en temas de bilingüismo, en temas de
oferta para la internacionalización de la ciudad,
pero Eh Pues digamos que todos los planes y todos los



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 11

de 37

esfuerzos se están dirigiendo en ese sentido para
subir del puesto 10 para estar en los primeros
cuatro, eh para eso qué tenemos que hacer pues
trabajar de la mano con eh destino Santander cámara
de comercio y gobernación apoyar los proyectos
nuevamente se requieren esos apoyos quieren recursos.

PRESIDENTE: doctora Stefany Prada Cuánto tiempo
necesita más para poder terminar completo el informe.

INTERVENCION DE LA DRA STEFANNY PARA VILLAMIZAR: 10
minutos

PRESIDENTE: 10 minutos tiene 10 minutos más

INTERVENCION DE LA DRA STEFANNY PARA VILLAMIZAR: eh
seguir trabajando con la mesa de internacionalización
del departamento y disponer recursos para apoyar la
hoja de ruta que ellos ya tienen y eh lo mismo el
trabajo que se hace articuladamente con procolombia
y gobernación de Santander, en cooperación
internacional trabajamos con la ancha con dólar
House, compañía de de Corea del Sur en donde el
centro de acceso a la información de Bucaramanga que
está en la biblioteca Gabriel Turbay es el mejor del
mundo y fue ratificado el año pasado en la visita que
hicieron los delegados de esta organización aquí en
Bucaramanga, eh lo cual nos abre la puerta para
explorar nuevos proyectos con la embajada de Francia
con la universidad Tec Milenio de Monterrey México,
con el gif en Santander que es la mesa que atiende
todos los temas de migración, con el director de la
oficina pues de la OIM de latinoamérica con la
embajada de Francia, con la embajada de Venezuela,
con Ecuador, que estamos trabajando un proyecto de
cooperación sur sur y una delegación del gobierno
Alemán, con el que vamos a trabajar un proyecto a
cinco años de soluciones basadas en la naturaleza,
también recibimos reconocimiento de goal
internacional que es la cooperación Irlandesa, por
haber apoyado eh su su iniciativa y sus proyectos de
cooperación aquí en el territorio a través de la
alcaldía, finalmente implementamos en la página web
un formulario que está abalado por calidad que ya
tenía la la oficina para que cualquier persona
ciudadano o funcionario registrando su nombre y su
correo electrónico pueda descargarlo y hacernos
partícipes de las necesidades que tienen o de los
proyectos que tienen en materia de cooperación
internacional que necesiten apoyo de la oficina en
términos de formulación o de búsqueda de cooperantes,
eh para el año 2024 y cerrando el año pasado
trabajamos con el gifen eh para ver qué perspectivas
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habían para este año y la oferta se va a concentrar
en regularización social empleo y formación para el
empleo de la población migrante en el territorio,
acceso a medios de vida especialmente todo el tema de
educación, salud y finanzas, cohesión social e
inclusión cultural, es de ahí son las líneas en las
que se puede trabajar con la cooperación
internacional de Naciones Unidas, en la construcción
de red de aliados tenemos ya una red fortalecida de
más de 70 aliados la OFAI estuvo básicamente muerta
durante el periodo 2019 2020 y 2021 revive en el 2021
finalizando el año con el nombramiento del
profesional universitario que por concurso eh llega a
a la OFAI y desde entonces hemos tratado de recuperar
y de posicionar la oficina tanto en la alcaldía como
fuera de ella para poder vincular y poder armar una
oferta de inserción global de la ciudad y a la fecha
ya tenemos 70 aliados efectivos en los que se pueden
eh ver pues eh entidades nacionales e internacionales
que nos ayudan con la con todo lo que es eh el
fortalecimiento de la capacidad exportado o la
promoción del destino o la oferta de cooperación
internacional, eh en esos aliados, también estamos
trabajando con las universidades, que bueno yo creo
que puedo dejar hasta ahí, recordarles que para este
año pues vamos a trabajar en cooperación
internacional captación de inversión extranjera
directa promoción del destino red aliados y la
gestión interna es importante que eh se culmine o
desde aquí pudiese salir la política pública de
internacionalización y desarrollo empresarial del
municipio que hace parte de la razón de ser de la
OFAI pero que necesita recursos para poderse
desarrollar y que le daría un impulso a este tema eh
en el largo plazo lo cual necesitamos urgentemente y
eh también que se entienda que nosotros al ser parte
de la OSD ya aparte de ser receptores de cooperación
somos oferentes de cooperación y en ese sentido
debemos alistar una oferta de cooperación para eh
ofrecer contrapartidas a los proyectos en los que
vamos a participar ya no es tan fácil conseguir
recursos, porque se espera siempre que como somos
países de renta media alta, eh demos contrapartida
para todos los de cooperación se pueden hacer muchas
cosas pero Bucaramanga también necesita tener oferta
para el mundo Gracias Muchísimas gracias,.

.
PRESIDENTE: doctora Estefanía vamos a abrir la ronda
de preguntas había solicitado en primer lugar la
palabra al honorable concejal Henry, bueno vamos a
hacer este orden Henry Gamboa, después me había
pedido el honorable concejal Gustavo luego el
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honorable concejal Diego Lozada, luego va Daniela
luego honorable concejal Camilo luego va el honorable
concejal Nelson Mantilla luego el honorable concejal
Óscar Arenas, Óscar Díaz y Yesid, Ese es el orden Ah
perdón y el concejal Luis Eduardo Ávila, no yo los
tengo en la cabeza yo me acuerdo tranquilo entonces
inicie por favor honorable concejal Henry Gamboa.

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: eh doctora
Stefany, Buenas tardes bienvenida acá al concejo de
Bucaramanga eh el tema de hoy a tratar pues es la
internacionalización de bucaramanga de nuestra ciudad
como destino turístico como destino de negocios pero
vi un tema importante que el alcance de redes
sociales el alcance de personas que tuvo muy muy
pequeño para lo que lo que queremos, sí yo creo que
sería muy importante que eso no fueran 52000 sino más
de 1 millón de personas que pudieran impactar para
que realmente eso de resultado porque se supone que
esa
internacionalmente entonces creo que el tema de de
inversión en cuanto a a la a las pautas publicitarias
debe ser mayor de tal forma que que que podamos
llegar a ser la ciudad a la tercera ciudad con esa
proyección Muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal tiene la
palabra el honorable concejal Gustavo Ardila,

INTERVENCION DEL H:C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA:
Muchas gracias señor presidente, saludo para la
doctora Stefanía Prada jefe de oficina de asuntos
internacionales de alcaldía de Bucaramanga pues en
buen momento este este este informe de gestión creo
que Bucaramanga mañana o pasado mañana se hace la
última ruta de la aerolínea Spirit y lastimosamente
esa era era lastimosamente esa era un las poquitas
ventanas de turismo que tenía Bucaramanga y
Santander, algo pasó el culpable aún no se sabe qué
pasó, si fue culpa de la baja eh el índice de
ocupación de pasajeros pero me dicen que que que los
pasajeros de Bucaramanga hacia Miami, siempre esos
vuelos salían extremadamente con buena ocupación más
de Miami hacia Bucaramanga la ocupación era bajito
pero algo pasó y ese algo pasó es falta de promoción,
el señor alcalde Jaime Andrés en en su en su
propósito de de mostrar una ciudad segura y también
una ciudad de oportunidades y negocios tiene que
hacer un esfuerzo extremadamente grande para que a
Bucaramanga sea vista nuevamente como esa ciudad
bonita no solamente el tema de seguridad porque el
tema el tema de seguridad va acompañado con
oportunidades y para que haya turismo se necesitan
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varias cosas: primero: atractivos turísticos, el
motivo para que la gente venga a visitar Bucaramanga,
segundo: seguridad no hay ningún turista que venga a
invertir unos dólares en una ciudad donde se sienta
inseguro, tercero: rutas de acceso bien sea
terrestres férreas eh marítimas o aéreas y en aéreas
nos acaban de quitar ahorita una de las rutas que
supuestamente era una de las ventanas más bonitas
para mostrar a Bucaramanga y a Santander y el bajo
índice de exportaciones que tiene Santander, si
nosotros miramos los que ya tenemos nuestros añitos
antes se exportaba muchísimo más en comparación que
ahorita y habían empresas con vocación exportadora y
habían sociedades de intermediación aduanera aquí en
Bucaramanga y habían almacenadoras generales de
depósitos, almacenes generales de depósito al
popular, Sí al occidente sociedades de
intermediación, además hoy en día los pocos
exportadores que salen de la de Bucaramanga, de
Santander hacen sus operaciones exportadoras desde
los puertos directamente por el tema del costo y
además porque no hay empresas entonces un minuto más
señor presidente.

PRESIDENTE: tiene un minuto honorable concejal.

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA:
entonces tener una oficina de de inter
internacionalización y de ventana al mundo de
Bucaramanga es llevar no solamente las reuniones sí
sino que hay que generar por ahí decía un concejal,
esas reuniones con las embajadas, esas reuniones que
son necesarias para tratar de traer otra vez la
vocación exportadora y y y mencionaba el tema de la
de la de la falta de de capital humano para atender
de pronto un algo que que en Bucaramanga se está
volviendo eh fácil de vender que es el tema del call
center, empresas de call center, pero también hay que
mirar esos trabajadores bajo qué condiciones
laborales están trabajando, a qué jornadas laborales
se están sometiendo, bienvenida la inversión de
extranjera pero también bajo qué condiciones entonces
esa era mi mi apreciación Bucaramanga le falta
muchísimo Santander ni se diga vocación exportadora
Muchas gracias.

PRESIDENTE: Muchísimas gracias a usted, en el orden
de la palabra tiene el honorable concejal Diego
Lozada.

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO:
bueno presidente Muchas gracias mencionaba en uno de
los retos doctora Stefanía, esa importancia que es
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generar la marca ciudad, desgraciadamente en muchas
partes del país conocen a nosotros por ser de genio
templado, concejal Gustavo y esa la imagen que se
vende en en muchos temas generales de la ciudad, hay
unos unas iniciativas que se han liderado en varios
sectores de Bucaramanga concejal Arenas, como en la
comuna 14 en ese esa gran iniciativa que hizo
guardianes del bosque, que permitió que se le viera
desde otro enfoque a la comuna 14 de Bucaramanga para
poder demostrar ese capital humano Bucaramanga tiene
grandes frentes de iniciativas nosotros somos tal vez
la ciudad más importante en educación de Colombia,
dirían unos el Boston colombiano eh tenemos un tema
de una ruta gastronómica importante yo creo que a los
que han tenido la oportunidad de salir del país y han
probado una hamburguesa por allá en otros sectores se
han dado cuenta que la mejor hamburguesa es la de
Bucaramanga y también tenemos rutas importantes como
el capital humano, mencionaba usted ahorita doctora
Stefany que tenemos una en bilingüismo que es uno de
los grandes retos de esta administración cómo formar
a nosotros a los bachilleres para que no son
solamente técnicos sino que entremos con una etapa de
bilingüismo pero un bilingüismo que le sirva para una
competitividad internacional nosotros en ese en ese
enfoque de capital humano tendríamos que entrar a
revisar muy bien las ruedas de negocios para que esos
inversionistas no solamente vengan a vender o a
comprar sino que también vengan a generar esas ruedas
de negocios sobre los productos locales de la ciudad
de Bucaramanga es decir que tengamos nosotros una
marca de Ciudad sobre productos específicos cierro
con esta acotación no sin antes pues reconocer los
esfuerzos que ha liderado desde esa oficina conozco
sus capacidades profesionales y sé que en este tiempo
que lidera desde el proceso de la nueva
administración hará una buena gestión en lo
respectivo pero y es un llamado a lo que he venido
haciendo ese tema de las filas en la oficina de
pasaporte internacionalizar y sé que no es culpa suya
doctora Stefany, pero es un llamado general
internacionalizar Bucaramanga no es que los
bumangueses se nos vayan para el exterior
internacionalizar Bucaramanga es que los Bumangueses
reciban capitales y recursos del exterior aquí en
Bucaramanga entonces doctora Stefan un reto enorme
cuente con una voz en el concejo que le pueda servir
para ese gran llamado que nos ha hecho usted hoy que
es una inversión de recursos importante para ustedes
poder generar esas líneas estratégicas que se
necesitan y ojalá podamos construir esa política
pública para que sea una realidad en la ciudad muchas
gracias.
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PRESIDENTE: a usted honorable concejal en el orden de
la palabra honorable concejal Daniela Torres.

INTERVENCION DE H.C DANIELA TORREZ ZARATE: Bueno
buenas noches principalmente mi intervención va
dirigida 100% otra vez en el informe y es que pues es
lamentable que oficina donde se supone que vamos a
posicionar el municipio donde vamos a gestionar
recursos a crear alianzas internacionales convenios
internacionales en el inicio de su informe se
especifique que pues no tiene metas asignadas en el
plan de desarrollo ni tampoco tiene presupuesto
asignado, entonces pues creo que usted debe pensar
exactamente igual que nosotros es completamente
lamentable que que pues esta oficina no cuente ni con
presupuesto ni con las metas asignadas entonces
debido a esto pues me surgen cuatro dudas específico
la primera es si la oficina cuenta con un insumo
claro con tema de organizaciones internacionales
gubernamentales o no gubernamentales o los
cooperantes claros para saber pues con quién cooperar
si no cuentan con ese insumo pues es una
recomendación que le hago a esta oficina y es que
deben tenerlo para tener claro pues con quién van a
adelantar esos procesos internacionales sí es
necesario para retroalimentar esas metas dentro del
plan de desarrollo, por ejemplo para tema de
población vulnerable mujer tener en cuenta ONU
mujeres para el tema de medio ambiente Green Peace y
todas las los cooperantes que ustedes ya los deben
tener claros y también para el tema de infancia
adolescencia como es la eh la FAO UNICEF eh y la
segunda duda también es va encaminada en tema de qué
estrategia va a implementar la oficina para que
Bucaramanga tenga o implemente a los emprendimientos
de una forma más globalizada Es decir de qué forma
vamos a impulsar o vamos a apoyar o incentivar cada
uno de los emprendimientos de Bucaramanga porque pues
dentro del informe tampoco pues logro visualizar de
qué forma vamos a implementar esa estrategia es
importante porque dependiendo de nuestra dinámica
económica en Bucaramanga eh es jalonado casi el 95%
por por emprendimientos o microempresas
específicamente el plan de desarrollo pasado nos dejó
una cifra y es que solo el 99.7% eh son clasificadas
como emprendimientos o microempresas y solo el 0.3
por Eh pymes sí entonces realmente nuestra economía
es dinamizada 100% por emprendimientos los cuales no
han sido apoyados ni han sido eh visualizados ni
visionados de una forma globalizada, de qué forma esa
oficina va a implementar esa estrategia para ver esos
emprendimientos de forma global y eh también veo en



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 17

de 37

el informe en la parte de retos recomendaciones eh de
trabajo realizado cómo van a hacer un minutico más
señor presidente por favor.

PRESIDENTE; claro un minuto más.

INTERVENCION DE H.C DANIELA TORREZ ZARATE: cómo va a
ser la oficina para asignar estos recursos que nos
faltan, el tema de recursos humanos y recursos
financieros, cuál también lo mismo, Cuál va a ser la
estrategia e y por último cómo va a ser ese apoyo
interinstitucional de parte de la oficina con todas
las entidades descentralizadas y cada uno eh de las
entidades o dentro de la Administración con la
oficina cómo va a ser ese relacionamiento que la
verdad es supremamente importante entonces cuatro
cosas contundentes que es el resumen es insumo claro
de todos los cooperantes tanto de todas las
poblaciones vulnerables, el tema de estrategias para
posicionar emprendimientos o microempresas, e el tema
de recursos humanos recursos financieros y
cooperación interinstitucional ya eso sería todo
muchísimas gracias.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal sigue el
concejal Camilo Machado.

INTERVENCION DEL H.C. CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA:
muy buenas noches estaba revisando el tema del
informe dentro del programa Bucaramanga Travel que es
un programa que se permite promover el turismo en la
ciudad a mí me gustaría mucho que allí se incluyera
por ejemplo el destino de la comuna 14 allí hay
experiencias que están ocurriendo a nivel cultural, a
nivel ambiental que incluso un grupo de jóvenes se ha
encargado de generar estos recorridos por los cerros
orientales de crear conciencia frente al cuidado de
los animales de también las especies digamos arbóreas
que están en este lugar y vale la pena Resaltar estas
experiencias que conozcan estas experiencias desde
afuera las personas que vienen a Bucaramanga y que
incluso nosotros como Bumangueses también apoyemos
estos recorridos que verdad me parecen que son muy
valiosos que además reconstruyen el tejido social que
además le dan otra puerta a los jóvenes de la comuna
14 y que nos permite una inmersión cultural y
ambiental en esta comuna, me parecería bien
interesante hacer esta inclusión de este recorrido
además quería contarle también que Colombia tiene
ratificada la convención sobre el comercio
internacional de especies amenazadas de fauna y de
flora eh ya se ratificó el congreso lo ratificó
mediante ley 17 y yo le pediría especialmente a esta
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oficina que se permitiera de pronto establecer
conexión con actores internacionales con buscando
fuentes de cooperación internacional que permitieran
además en articulación con la secretaría de ambiente,
traer cursos traer estrategias y traer programas que
nos permitan combatir efectivamente este tráfico
ilegal de fauna y de flora Silvestre, porque sucede
aún mucho en la ciudad nosotros atendimos un caso de
un monito mono pelirrojo aullador, aullador pelirrojo
que estaba en el barrio regaderos y lo que nos decían
es lo trajeron de sabana de Torres me lo vendieron Me
lo trajeron una cajita entonces podríamos a través de
ese de ese de esa convención que ya está aprobada
traer recursos para este tema finalmente eh yo sé de
primera mano lo difícil que es estudiar una carrera
de lo difícil que es profesionalizarse en Colombia,
yo estudié derecho también gracias a un crédito que
al que pude acceder con el icetex que aún incluso
estoy pagando pero sé los retos lo difícil lo
complejo Que a veces resulta por las barreras
económicas que tenemos los jóvenes y ahí yo le
pediría que por favor se se siguieran buscando los
convenios con universidades internacionales con
diferentes programas que puedan tener en la región o
incluso un poco más allá para que se sigan buscando
esas becas que se puedan otorgar con enfoque
diferencial para eh las comunidades y los jóvenes más
vulnerables de nuestra ciudad que no vean truncados
sus sueños de acceder a la educación superior eh por
falta de recursos por falta de apoyo sino que además
tengamos toda una gama de oportunidades que podamos
brindarles a los jóvenes para que puedan estudiar sin
ningún tipo de barrera muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal tiene en el
orden de la palabra al concejal Óscar Arenas.

INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS
VALDIVIESO: muy buenas noches Stefany, espero que te
encuentres muy bien Bueno Stefany realmente mirando
tu informe lo que te hace falta son herramientas tú
lastimosamente o bueno lastimosamente para
Bucaramanga es una asesoría y como así lo lo dice no
tienes una ordenación del gasto, por ende tu función
es mendigarle a todo el resto de la Administración
que te colaboren y con tu sonrisa veo que sí es
cierto y por eso muchos de los procesos no avanzan me
gustaría mucho que ya que muchos de nuestros
compañeros han mencionado de que hay una
reestructuración orgánica en camino para que
realmente la administración pública sea eficiente veo
que es necesario que esta oficina está incluida
porque realmente nunca vamos a poder avanzar si no
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está reestructurada si realmente no te damos
herramientas o a la persona que esté en tu posición
no le damos las herramientas para que cuando vengan
los extranjeros realmente tenga alguien que les
explique del tema tributario por ejemplo y tú aunque
seas muy inteligente pues no puedes sabértela todas,
también necesitamos una persona que realmente esté al
servicio de la comunidad internacional y que tú
puedas delegar por eso lo que veo y me encantó las
palabras que estaba diciendo Diego porque hoy en
Bucaramanga hay espacios que merecen que el mundo los
vea la comuna 14 es una comuna que en estos momentos
si realmente tiene una inversión extranjera una
inversión nacional departamental una inversión de
empresarios podría volverse nuestra comuna 14
fácilmente lo puede lograr es es una comuna
espectacular una comuna que realmente le enseña a uno
muchas vivencias en la cual uno sube 100, 200 m y el
clima es otro clima pero la única manera real de que
eso sea posible es que la oficina sea reestructurada
y esté incluida en la reestructuración orgánica para
que realmente tenga las herramientas de vender a
bucaramanga como se tiene que vender mil y mil
gracias y que Dios los bendiga.

PRESIDENTE: Muchísimas gracias honorable concejal, en
el orden de la palabra sigue el honorable concejal
Nelson Mantilla.

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Gracias
presidente lo mío es muy puntual saludar doctora
usted que maneja esta oficina de internacionalización
de bucaramanga de su imagen de su marca concejales
ustedes todos hicieron un aporte importante todos
creo que los que han hablado por ejemplo Gustavo
Ardila, Gustavo Ardila tocó unos temas importantes
sobre esta oficina para el bien de Bucaramanga en su
tema de mostrar nuestra ciudad y atraer inversión
turismo pero aquí hay una cosa Chumi resulta que no
hay cómo medir está en el plan de desarrollo de la
Administración pasada, aquí no hubo plan de metas de
evaluación de indicadores para esta oficina algo
concejales que si no se hace concejal Óscar cómo
hacemos ese esa evaluación ese seguimiento si no está
incluido en el plan de desarrollo, creo concejales
los 19 tenemos la obligación de que se ha incluido
las metas indicadores de esta oficina y que tenga
presupuesto también, que tenga más personal como lo
decían, porque una sola golondrinita no hace verano
entonces concejales aquí estamos los 19 concejal,
Parra usted lo dice importante el tema de las
embajadas de hacer esas gestiones importantes pero
entonces logremos que esta administración incluya
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esto en el plan de desarrollo porque en esta que pasó
de Cárdenas no figuraba para metas indicadores
evaluación muchas gracias concejales.

PRESIDENTE: a usted concejal Nelson Mantilla en el
orden de la palabra continúa el honorable concejal
Luis Eduardo Ávila.

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:
Gracias presidente con las buenas noches para todos
mis compañeros concejales, para la doctora Stefanía
doctora Stefanía ya nos conocemos venimos del periodo
pasado conocemos sus informes y bueno doctora ya
usted sabe que acá hay un reto que hemos plasmado y
que los concejales que estamos repitiendo sabemos que
Luis Ávila ha puesto siempre este tema que es la
marca ciudad, Bucaramanga no tiene marca ciudad no
tenemos como ser reconocidos a nivel mundial y y es
una realidad por eso lo que comentaba el concejal
Gustavo, son un realidades hay muchos eh en muchos
sectores sobre todo comerciales y todos no con es en
Bucaramanga nosotros anteriormente nos destacándonos
a nivel de Bucaramanga en ese mercado y nosotros
hemos hablado mucho de este tema doctora y también es
importante de que empecemos ya a avanzar acá se
aprobó una política pública de bilingüismo a nivel de
la secretaría de educación pero también tenemos que
articular que ese bilingüismo sea a nivel comercial y
a nivel de toda la ciudad donde nosotros y hemos
hablado permanentemente que incluso la señalética de
información de la ciudad para los turistas como
vuelvo y lo reitero Bucaramanga si vemos los datos
estadísticos aquí ningún turista extranjero alquila
un vehículo primero porque no tiene una información
clara en la señalética informativa para decir hacia
allí queda el parque del agua, decirle en inglés allí
queda Florida queda Girón y son cosas reales y por
eso los turistas realmente están como perdidos acá en
nuestra ciudad pero sí con el área metropolitana yo
estuve en en una entrega de diplomas al gremio
amarillo a los taxistas que hicieron un curso de
inglés y hay unos taxistas que son bilingües y es
aquí donde nosotros tenemos que explotar esto para
para que el turista se sienta realmente seguro,
hacia dónde se está dirigiendo y aquí es importante
que la OFAI, le dé a la ciudad esa información porque
es que nosotros no cacaraqueando lo que hacemos y eso
es importante que usted tenga esa articulación con
las redes de la alcaldía para que se de esa
información a nivel de la ciudad, nosotros éramos muy
fuertes yo vengo del sector de la salud, cuando
trabajaba como visitador médico y acá en Bucaramanga
es muy fuerte el tema de los congresos de salud pero
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muy fuertes y se hacen congresos de salud de todas
las especialidades es aquí donde nosotros también eso
tenemos que impulsarlo a nivel de neo mundo a nivel
de las diferentes entidades pero que también podamos
nosotros mostrar ese tema de la salud pero no
solamente la salud, sino también hacer una feria, que
la feria en septiembre no sea solamente la feria de
los conciertos, la feria Ganadera, sino que también
tengamos un tipo de ferias a nivel textil y todo y
que le demos la oportunidad a estos extranjeros que
vengan e inviertan en nuestra ciudad porque aquí hay
mucho talento humano ahí y nosotros tenemos un dato
estadístico eh presidente un, minutico si es tan
amable.

PRESIDENTE: tiene un minuto honorable concejal.

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:
Gracias nosotros tenemos un dato estadístico que
Bucaramanga es una de las pioneras en el comercio de
oro, pero usted no ve joyerías acá permanentemente o
sea en todos los sectores pero somos los primeros en
la comercialización de oro, aquí vienen los turistas
vienen los extranjeros hacer inversión y se llevan el
oro que se saca acá en Bucaramanga, entonces es algo
importante que nosotros también tenemos que que
relacionar y dar ese tema de socializarlo a nivel
internacional, convenios con las universidades, los
emprendedores que tengan la oportunidad a nivel de
marketing que logren poder y tener una página web
para que puedan ser y mostrar sus productos a nivel
internacional, el alcalde está hablando de hacer
eventos internacionales necesitamos la marca
internacional la marca la marca ciudad, para que si
si vamos a promocionar un evento a nivel
internacional de patinaje, un evento de juegos
nacionales, pues que también los los extranjeros
conozcan quién es Bucaramanga ya se perdieron los
Juegos Panamericanos en Barranquilla por eso
Bucaramanga puede llegar a ser o buscar ser una sede
unos eventos de estos pero que también nos conozcan a
nivel internacional gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal en orden de la
palabra el honorable concejal Andrés Díaz

INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO:
Hola compañeros hola primero, pues darte la
bienvenida aquí a la corporación, bueno eso es un
tema muy grande para Bucaramanga que es el gremio del
calzado, sí el gremio del calzado poco a poco está
quedando por fuera del mercado internacional aparte
pues necesitamos inversionistas que puedan llegar a
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Bucaramanga para poder ayudar a todas estas empresas
traer una feria en la cual le dé la oportunidad a las
pequeñas medianas y grandes empresas de calzado que
hoy por hoy están de dejando de de existir y sabemos
aquí en Bucaramanga que Bucaramanga este gremio es
donde le da el trabajo a muchas familias y hoy por
hoy muchas empresas se están acabando yo sé, Stefany
que con tu trabajo y con ayuda de del alcalde que van
a hacer un excelente trabajo, yo sé que en este
cuatrienio el gremio del calzado va a volver a
empezar a surgir y se van a traer cosas muy buenas
para Bucaramanga, muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal, en el orden
de la palabra tiene el concejal Óscar Díaz partido
conservador.

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DIAZ LAYTON:
Gracias presidente, doctora Stefany darle la
bienvenida a este recinto y y bueno si bien lo decía
Nelson el concejal Nelson una sola golondrina no hace
llover pero yo quiero resaltar hoy su trabajo y
decirle que sin presupuesto es muy difícil es muy
difícil hay que actualizar esa política de la oficina
de asuntos de asuntos internacionales, porque si bien
Bucaramanga como decía el concejal Ávila Bucaramanga
no es reconocida y yo pienso que sí porque tenemos un
gremio del calzado que todavía seguimos siendo
fuertes pero vuelvo y repito y reitero sin
presupuesto es imposible avanzar sin presupuesto cómo
les exigimos que nos entreguen un un dictamen de qué
se está haciendo que nos entreguen resultados sin
presupuesto no se puede avanzar entonces, yo invito a
esta administración a que Bucaramanga tiene mucho por
dar concejales, Bucaramanga nosotros como Bumangueses
somos gente echada para adelante emprendedores y
tenemos mucho por dar simplemente que a muchas
personas lo que le hace falta es apoyo lo que le hace
falta es ese empujón como
decimos nosotros, écheme un empujoncito para salir
adelante entonces doctora Yo sé que con usted vamos a
hacer cosas bien interesantes por esta ciudad
Bucaramanga sí puede ser una ciudad reconocida
internacionalmente tenemos campeón de BMX
internacionales y no tenemos las instalaciones
necesarias o suficientes o que sean actas para que
estos muchachos entrenen, más sin embargo tenemos
ciclistas de BMX profesionales campeones mundiales,
entonces si tenemos mucho para dar nos hace falta el
empujón y yo sé que de la mano de Jaime Andrés vamos
a poder avanzar porque Bucaramanga sea una ciudad
reconocida internacionalmente muchas gracias.
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PRESIDENTE: a usted concejal en el orden de la
palabra el honorable concejal Yesid Bello Bueno

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: doctora
Estefanía Tengo varias preguntas primero sé que este
informe de gestión es del gobierno pasado para que
nuestra ciudad sea más atractiva tenemos que
ordenarla y mire cómo está la ciudad hoy mire cómo
está el espacio público, mire cómo está el transporte
masivo, mire esa oportunidad que tuvo la comuna 14
para para tener ese teleférico con más de 40,000
millones pero no sabemos dónde está, porque aquí
tenemos que hacer es obras grandes para que la ciudad
no la vean diferente hoy desafortunadamente
Bucaramanga la ven es como una ciudad insegura y
desordenada y esto fue el gobierno pasado me acuerdo
por ahí que decían hagámonos los pingos doctor
Cavanzo, que estuvo de pronto en esa administración
hagámonos los pingos y mire cómo está la ciudad y por
eso creo que tenemos que ordenarla rápidamente, en
este gobierno de Jaime Andrés Beltrán porque
realmente la la ciudad y los Bumangueses se están
quejando no tienen dinero las empresas están
acabando, el joven se quiere ir de la ciudad ya no
quiere estar acá en Bucaramanga ya no hay confianza y
por eso tenemos que hacer un gran equipo con Jaime
Andrés para ver cómo organizamos esta ciudad en estos
4 años de lo destruida que está sé que va a ser
difícil pero lo podemos lograr, mire doctora una
pregunta qué se ha hecho con la feria de Bucaramanga,
mire Barranquilla cuántas personas llegan por una
feria, de personas que los visitan la feria de Cali y
la feria de Medellín y Bucaramanga Pasto. y por qué
Bucaramanga no lo puede hacer por qué Bucaramanga
tiene esa oportunidad tan grande de mostrar nuestra
ciudad y Bucaramanga no proyecta eso eso es una
pregunta doctora si quisiera que de pronto me la
enviaras qué va a pasar con la feria de Bucaramanga
qué proyección va a tener porque es que Bucaramanga
se tiene que vender y y por último es que como les
decía es muy importante tener una ciudad limpia
segura y una ciudad bonita si nosotros logramos esto
en los 4 años sé que muchas personas nos van a
visitar, obras civiles representativas para que sea
más atractivo la ciudad entonces, muchísimas gracias
doctora,

PRESIDENTE: a usted concejal tiene la palabra el
honorable concejal Carlos Parra.

INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
Gracias presidente Yo quiero tratar tres temas
puntuales, el primero: pues en consonancia con lo que
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dice el concejal Yesid, la feria hay un proyecto de
acuerdo que se radicó el periodo pasado que se
construyó con los circuitos con las mesas de cultura,
de teatro, de danza, con el propósito de generar la
institucionalidad para que la feria no dependa del
gobierno de turno y se pueda proyectar
internacionalmente porque la variación de la feria es
el principal digamos obstáculo para poder consolidar
su identidad ustedes ven la feria de Manizales, el
carnaval de negros y blancos, tienen una agenda
consolidada en el largo plazo, pero aquí si el
alcalde le gustaba Barcelona traíamos carrozas de
Barcelona y si el alcalde tenía un amigo que vendía
aguardiente la feria se dedicó a los conciertos y a
aguardiente y así entonces el asunto central es
consolidar su identidad largo plazo y eso es lo que
está en un proyecto de acuerdo que nosotros pues
radicamos y ahí sigue y esperamos que pueda ser
debatido en este periodo y es una gran oportunidad
para el actual alcalde para dejar una identidad de
largo plazo de la feria que se pueda posicionar
internacionalmente, el segundo punto: que me parece
importante tratar es en el digamos el dofa que usted
hizo, los retos las oportunidades yo quiero agregar
una amenaza que veo en el ambiente el riesgo de la
ideologización de la agenda de las relaciones
internacionales de Bucaramanga una de las primeras
reuniones que tuvo el alcalde fue con el embajador de
Israel en medio del conflicto palestino israelí, en
un asunto absolutamente delicado que además marca
muchísimas sensibilidades a nivel mundial creo que
eso fue un desacierto porque lo que mostró fue una
ideologización de la de las relaciones
internacionales de Bucaramanga orientado hacia la
agenda, pues que eligió el alcalde la agenda pues de
la derecha, entonces yo pues quiero advertir este
riesgo porque eso va aunado a eh una idea de
convenios y digamos un fortalecimiento que en un
contexto de conflicto como el que se vive en la
franja de gaza yo creo que Bucaramanga no debería
tomar una posición distinta a la neutralidad en ese
caso porque porque además las relaciones
internacionales de los estados le corresponden a la
cancillería y no al alcalde de Bucaramanga y en
tercer lugar: sobre la marca de Ciudad Bucaramanga,
ya hizo la tarea nosotros en total hicimos una
inversión cercana a los 5000 millones de pesos que se
hizo en el gobierno de Rodolfo Hernández en el
periodo donde se sacó la identidad de BG activa no sé
si ustedes lo recuerdan y eso tenía BTL, tenía rutas,
tenía un montón de cosas, inversión y gasto y se
gastó plata un minuto.
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PRESIDENTE: tiene un minuto concejal.

INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: para
entonces en medio de la digamos pelea política entre
Rodolfo y Juan Carlos, ese fue uno de los asuntos que
se cortó y se reemplazó temporalmente por este cuento
de bga que salió un fiasco que nosotros denunciamos,
que bueno que la gente conoció en especial por una
razón porque no respondía a nuestra identidad pero bg
activa se construyó por muchísimo tiempo y ahí ya se
hizo la tarea lo que yo le pido es que no arranquen
de cero para la construcción de esta identidad sino
que arranquen de ahí de esas mesas que se
construyeron de ese proceso que se adelantó porque yo
no sé por qué no ha no ha procedido por ejemplo la
contraloría diciendo que eso es un daño fiscal usted
adelantar una identidad de ciudad y el siguiente
gobierno tres meses después la desmonta eso es un
daño fiscal, pero pues yo espero que este gobierno
pueda corregir eso y retomar eso que se fue una
inversión pues muy importante y esos son los puntos,
muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted concejal en ese orden de la
palabra el concejal Luis Fernando
Castañeda tiene la palabra.

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA
PRADILLA: presidente muchas gracias reiterar el
saludo a los compañeros darle una bienvenida una vez
más a la doctora Stefanía Prada Villamizar jefe de la
oficina asesora de asuntos internacionales OFAI de
Bucaramanga qué interesante que se haya podido
continuar con usted doctora al frente de esta
oficina, como quiera que hay mucho por hacer hay que
recordarle a los ciudadanos que nos están viendo que
esta oficina fue creada mediante decreto municipal
018 del 2011 lo que quiere decir que la OFAI tiene
más o menos unos 13 años hay que ver entonces desde
esta corporación que le que le tiene que hacer el
control político a las eh decisiones públicas de
Bucaramanga en qué está contribuyendo la OFAI para el
objeto de su creación que no es más que articular
apoyar y asesorar la gestión del alcalde y de todas
las dependencia de la Administración local
especialmente en temas de inversión extranjera y
cooperación internacional, ahí sale la primera
pregunta doctora Stefanía y es solicitamos en este
concejo que usted nos regale un informe sobre la
estrategia de cooperación internacional que se tiene
por parte de la oficina, hay una debidamente
elaborada, hay una estrategia que nos permita hacer
un efectivo control político a las actividades de la



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 26

de 37

oficina, yo le solicitaría que nos hiciera llegar ese
informe repito de la estrategia de cooperación
internacional lo decía El honorable concejal Nelson
Mantilla, no, tuvimos dentro del plan de desarrollo
del anterior gobierno metas establecidas para la
oficina lo que quiere decir que tuvimos una pausa que
realmente es lamentable para la ciudad en el tema de
la asesoría y la articulación de la inversión
extranjera y la cooperación internacional y ahí yo
les diría algunos concejales que han tocado de manera
tangencial el tema de cómo es que la ciudad no no
tiene un atractivo internacional y ahí tengo que
tocar honorable concejal Jorge Flores a su presidente
yo creo que en este momento difícilmente podemos
invitar a las organizaciones internacionales a las
grandes inversionistas que vengan a Colombia porque
hay dudas de lo que puede suceder en Colombia con la
inversión extranjera a mí me da mucha vergüenza con
usted honorable concejal Jorge Flores pero no puedo
pasar en alto ese tema Gracias presidente el que yo
elegí. yo quiero decirles hoy desde Bucaramanga
doctora Stefanía que hay que reclamarle al gobierno
nacional que efectivamente abra la compuerta y genere
confianza para que los inversionistas vengan a
Colombia y cómo no vengan a Bucaramanga y va muy
ligado el tema en este gobierno porque la bandera
principal del alcalde Jaime Andrés Beltrán, fue la
seguridad ahí también tenemos que trabajar de manera
articulada con la OFAI, se debe trabajar con las
cámaras de comercio, se debe trabajar con los
consulados y embajadas, se debe trabajar con
procolombia, se debe trabajar con las zonas francas,
se debe trabajar con el gobernador Juvenal, que
quiere promover el turismo del departamento de
Santander y ahí en esos temas yo le preguntaría
doctora, segunda pregunta hubo en el gobierno
anterior una eh un proyecto o una estrategia de
adopción de parques por parte de los cónsules
honorarios que usted me diga que se hizo con esa
estrategia que se trazó el gobierno anterior y lo
complemento con la idea que tiene hoy Jaime Andrés
Beltrán y es poder rescatar a los parques de
Bucaramanga que están secuestrados por la
delincuencia por los consumidores de droga, esa es
una estrategia muy importante concejal Tito, que
debemos apoyar desde el concejo, pero se debe invitar
a las empresas privadas como huevos kikes que lo dije
hace unos días empieza un plan piloto en febrero para
embellecer el parque de los niñniñas, hay que invitar
más empresas y hay que invitar a esos consulados para
que adopten los parques de Bucaramanga, porque
necesitamos inversión también extranjera porque no
tenemos todo el presupuesto para hacerlo, hay muchas
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preguntas presidente de verdad que sí, yo le
agradezco a usted que me haya permitido eh avanzar un
poco en el tiempo pero simplemente le diría a la
doctora Stefanía que que hagamos un trabajo más
fuerte que efectivamente concejal Nelson en el plan
de desarrollo traigamos unas metas ojalá iniciativas
del concejo municipal para que esta oficina de los
resultados que se pensaron cuando en el 2011 a través
de un decreto municipal se creó la oficina de eh
asuntos internacionales. inversión OFAI, muchas
gracias señor Presidente.

PRESIDENTE: muchas gracias concejal y para cerrar las
intervenciones tiene la palabra honorable concejal
Tito Alberto Rangel.

INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
Gracias presidente y confiamos en su gestión frente
al gobierno nacional porque creo que es importante
esa representación que se tiene aquí en el concejo
municipal del partido de gobierno, dar la bienvenida
a la doctora Stefanía al concejo de Bucaramanga
desearle que este sea un ejercicio un trabajo exitoso
y que Bucaramanga pueda ganar en materia de gestión
internacional con la oficina OFAI, quiero mencionar
tres cosas la primera en cuanto al informe que vimos
recién o por menos el video que nos resumió parte de
la gestión ese video lo vimos nosotros en el último
informe de la directora de esa oficina el año pasado
los compañeros que estaban el año pasado lo vi y yo
dije algo en ese informe y lo quiero recalcar, el año
pasado en el último informe nos entregaron unos datos
de unos viajes que hicieron la administración
municipal fuera del país algunas delegaciones entre
esas el alcalde no a todas viajó el alcalde en otras
ocasiones envió algunos delegados y hubo mucha gente
que fue crítica frente al tema de los viaje del
alcalde y nosotros aquí también fuimos críticos desde
el control político pero ya en ese informe yo dije
algo más allá de que si viajó o no viajó, sí hay un
problema en eso cuando no hay trazabilidad en el plan
de acción frente a las relaciones internacionales y
las gestiones ese sí es el verdadero problema porque
le dije a a la directora de la oficina qué pasó con
el viaje de una delegación que por ejemplo estuvieron
en Bélgica fueron como tres cuatro funcionarios del
municipio y nosotros acá como junta o la ciudad nunca
supo, qué pasó con la ida a Bélgica además de algunas
fotos y algunos retratos importantes del paseo pero
está bien que vayamos a otros países está bien que se
invierta recurso en ir a otros países está bien pero
lo que no creo que esté correcto directora y se lo
quiero recomendar es proponerle que haya una
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trazabilidad en los planes que se generen en materia
internacional que si hoy vamos a reunirnos con Israel
lo decía el compañero pues que no sea solamente una
reunión protocolaria que de hecho eh apoyé desde el
punto de vista estratégico porque más allá de lo que
decía el compañero si es un momento de tensión
internacional que es importante analizarlo desde
luego y que el municipio mantenga su neutralidad y su
posición de respeto frente a dos naciones están en
crisis pero hay que reconocerlo Israel es de las
primeras tres naciones en el mundo en materia de
seguridad y si tienen tecnología y estrategia para
traernos pues bienvenido pues que están ahorita en
guerra pues ni modo, pero ellos son uno de los tres
países con más avance tecnológico para el tema de
seguridad.

PRESIDENTE: tiene dos minuticos más concejal

INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
Gracias presidente el tema cuál es verdaderamente
compañero que se quede una reunión o que se quede en
un viaje o o se queden dos reuniones, yo quiero ver
aquí en el concejo y la ciudadanía quiere ver qué se
logra traer, en el caso de Israel qué se trae y y qué
viene después de esa reunión con el el embajador y su
merced es la que nos trae la información a nosotros
por lo tanto le quiero pedir y ahí es el segundo tema
le quiero decir, que el próximo informe que ya no es
de la gestión pasada sino de su merced y de esta
administración nos cuente cuáles son los planes y
cuál fue la estrategia, primero de los 100 días que
el gobierno municipal ya planteó, hay una estrategia
presidente de los primeros 100 días, qué plantea el
gobierno local en estos 100 días de inicio de
gobierno en materia de relaciones internacionales y
la segunda pregunta es qué quiere el alcalde y cuáles
son los planes en en materia de relaciones
internacionales que le ha planteado a su merced y que
usted va a estar trabajando, yo sí quisiera que en el
próximo informe nos cuente para dónde va esta
oficina, es una oficina que no tiene recursos, que no
tiene gente para contratar o el recurso limitado
porque es un es una apéndice del despacho pocas
palabras quien decide para dónde va el rumbo de
relaciones internacionales es el alcalde y escuche a
Jaime Andrés hablando en campaña mucho acerca de
abrir las puertas de Bucaramanga para el mundo, de
producir o generar becas para estudiantes de otro en
otros países, todas esas líneas de acción becas traer
tecnología, viajes, la agenda que se quiera plantear,
es bueno que nos cuente en el próximo informe, eh
directora sobre para dónde va a Bucaramanga en
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materia de relaciones internacionales porque creo que
eso nos va dejar a nosotros de una vez un mapa claro
de dónde quiere el municipio y así poder hacer
control político y seguimiento a las tareas por lo
demás felicitaciones por esta nueva oportunidad y
adelante en el trabajo gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal en ese orden
de ideas yo le voy a pedir a la doctora Stefany que
en un lapso de 10 minutos va a responder alrededor de
las intervenciones que hicieron los concejales Y si
hay alguna información precisa respecto alguna
pregunta que no tiene en este momento la puede hacer
llegar a la secretaría por escrito muchísimas gracias
doctora.

INTERVENCION DE LA DRA STEFANNY PRADA VILLAMIZAR:
perfecto sí señor eh bueno agradecerles a todos eh su
atención y decirles que eh ya hemos sido convocados a
las mesas de plan de desarrollo con el objetivo de
que en esta administración se cuente con la OFAI en
términos de definición de metas y y por en
consecuencia asignación de presupuesto y recursos eh
entiendo que esta semana comenzamos el ejercicio
entonces en el próximo informe pues yo les estaré
contando como junta directiva de la ciudad yo eh
quiero recomendarles a todos muy especialmente que
entendamos que esta oficina más allá de eh su nombre
y demás tiene una misión importante y es buscar para
la ciudad nuevas fuentes de ingreso y de reconversión
productiva nosotros ya no somos eh la industria
tradicional que alguna vez se conoció de calzado, de
panela y demás no nos alcanza para ofrecerle al mundo
nuestra eh capacidad productiva y necesitamos generar
soluciones que se ven en perspectivas de todo lo que
es eh el desarrollo de software, eh la venta de
Servicios especializados al mundo y el tema también
de servicios de salud entonces es importante que todo
el capital humano que tenemos en esta ciudad
aglomerado más de 20 universidades de alta calidad
podamos explotarlo y la OFAI eh debe tener Sí o sí un
rol importante en cada uno de los gobiernos y en cada
plan de desarrollo y pues me gustaría eh que esa
veeduría la hiciera el consejo de bucaramanga para
que se cuide realmente lo que va a ser el futuro
porque si nosotros no nos adelantamos a vender
nuestro patrimonio a vender el territorio a buscar
nuevas fuentes de recursos económicos pues el
crecimiento y el desarrollo económico de Bucaramanga
va a ser un sofisma va a ser una ilusión pero no va a
ser una realidad entonces eso para decirles a todos
como junta directiva de la ciudad que son, eh con
respecto a las preguntas puntuales eh de la honorable
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concejal Daniela Torres sí tenemos un insumo clave de
cooperantes tenemos un listado de 70 cooperantes y
aliados estratégicos dateados con sus cargos con sus
funciones y eh el año pasado en el intento de
reactivar la oficina lo que hicimos fue reuniones de
acercamiento y exploración eh este año pues ya
esperamos trabajar en proyectos concretos y puntuales
muchos de ellos que van a ser de cuatro o 5 años
decirles también que la cooperación internacional que
está en Bucaramanga está migrando hacia otros
territorios en razón de las crisis humanitarias que
están se están teniendo por temas de la migración
hacia Estados Unidos por parte de la población
venezolana y demás entonces en función de la demanda
pues ellos se trasladan a otros departamentos y Eh
pues por ahora lo que las perspectivas que nos dieron
en materia de cooperación internacional para el 2024
es apoyar todo lo que es la población que se va a
quedar eh en Bucaramanga definitivamente en temas de
inclusión cultural y formalización eh formalización
educativa y formalización eh productiva eh y también
pues ellos esperan que nosotros en la cooperación
demos alguna contrapartida en especie y en recursos
es importante velar con que por que contemos con
ellos, eh qué estrategia tiene Bucaramanga para que
complemente los emprendimientos de forma más
globalizada bueno como usted misma lo decía el 9 el
97% de nuestra base empresarial son microempresas qué
quiere decir eso que no tenemos la capacidad
instalada para responder a demandas internacionales
lo que se espera es que desde la administración
municipal y no solo la administración municipal sino
ya hablando como región liberemos formas de
asociatividad entre los microempresarios para que en
conjunto se puedan no solamente dotar de la
infraestructura que se necesita para la producción
sino también para que se puedan eh preparar para
cumplimiento de los pedidos internacionales también
hay que hacer una gestión importante ante el gobierno
nacional porque los costos logísticos en el
departamento de Santander son absurdamente caros los
últimos años han venido incrementándose y pues eso no
es sostenible para ninguna empresa especialmente las
empresas pequeñas, entonces Eh Esto que les estoy
diciendo ya está en la hoja de ruta que tenemos en la
mesa de internacionalización departamental, pero
nuevamente como ciudad Eh pues tenemos que ponernos
la camiseta en ese sentido y cómo va a ser la oficina
para asignar recursos humanos y financieros eh es
importante eh que resaltar que vamos a estar
pendientes que quedemos incluidos en plan de
desarrollo que quedemos con metas y que quedemos con
recursos y ahí pues también es importante que ustedes



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 31

de 37

nos apoyen En ese sentido finalmente eh a la pregunta
de cómo hacer para mejorar la cooperación inter
interinstitucional e institucional antiguamente se
tenía una práctica en la OFAI y era que cada
secretaría e instituto descentralizado tenía un
enlace que tenía la competencia en formación en
proyectos para trabajar de la mano con la OFAI es
importante y sería muy valioso que el consejo le
hiciera ese requerimiento a las secretarías a los
secretarios de despacho y a los directores de
institutos para que deleguen un enlace experto en
formulación de proyectos que ojalá por lo menos pueda
escribir en inglés no se requiere que hable pero sí
por lo menos que pueda redactar en inglés de manera
que podamos trabajar conjuntamente eh las solicitudes
de cooperación internacional y estar enterados de qué
se está haciendo en la ciudad para hacer una gestión
articulada como como alcaldía y como municipio, eh
creo que con eso ya eh respondo sus preguntas de eh
la lista de cooperantes está a disposición de todos
ustedes si la requieren con mucho gusto se las
podemos compartir con respecto a eh las preguntas que
me hacía eh el concejal Yesid Bello eh la feria de
Bucaramanga como lo decía el concejal Carlos Parra sí
es importante eh darle una proyección internacional
con la que en este momento eh no se cuenta pero se
espera que con la nueva dirección del instituto
municipal de cultura eso se trace pues ella tiene
mucha experiencia en consolidar este tipo de eventos
a nivel internacional y es importante que no
solamente para el tema de la feria sino para el tema
de vender una ciudad segura,, educada, ordenada, pues
la OFAI trabaje articuladamente y que y y quiero
decir acá que las metas de plan de desarrollo que
incluyan todo lo que es bilingüismo educación
seguridad movilidad pues estén articuladas con OFAI o
OFAI participe de estas mesas y de estas metas porque
yo puedo traer una comisión aquí a Bucaramanga
impulsar el turismo de negocios pero cómo muevo a los
turistas como los desplazo qué rutas de movilidad les
ofrezco cómo les garantizo la seguridad entonces en
es ese orden de ideas es importante que se vele por
una articulación en ese sentido con con la
dependencia nosotros trabajamos mucho con imebu, con
el Instituto municipal de cultura, específicamente
con la subdirección de turismo y Eh pues en este
momento necesitamos trabajar con interior y con
metrolínea o el que haga sus veces eh con respecto a
eh los comentarios de El concejal Carlos Parra eh
específicamente el de la marca ciudad ya hace unas
hace una semana radicamos ante la superintendencia
una solicitud para que nos explique si es posible
hacer modificaciones a la marca ciudad BG activa
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porque esta marca esta marca todavía está vigente
hasta el 2029 entonces realizamos una serie de
consultas por escrito a la superintendencia estamos
en espera de de su respuesta con la misma intención
de no de no incrementar el el daño fiscal o de no
desaprovechar lo que ya se invirtió, obviamente
tenemos algunos informes que encontramos donde se los
análisis de lo que se logró hacer y lo que se logró
invertir reportan que Bucaramanga es un destino para
eh negocios específicamente comercio y para salud y
en ese sentido pues sería redireccionar y actualizar
todo el material eh si se puede modificar de alguna
forma pues entraríamos a trabajar en eso y ya no
partiría es la intención.

PRESIDENTE: tienes 3 minutos más.

INTERVENCION DE LA DRA STEFANY PRADA VILLAMIZAR: con
respecto a los comentarios de honorable concejal Luis
Eduardo Castañeda con respecto a el informe de la
estrategia de cooperación internacional de la oficina
tenemos una estratégica que incluye los cuatro ejes
que les comenté se la podemos compartir la idea es
que a partir de esa planeación estratégica se
estructure el plan de desarrollo y quedemos con metas
allí eso lo empezaremos a trabajar esta semana con el
equipo delegado del plan de desarrollo pero sí se
cuenta porque fue una de las tareas que con las que
quedé el año pasado que efectivamente se entregué
ahora con la gestión del gobierno nacional sí es
importante eh hacer ese acercamiento y decirle que la
inversión extranjera pues la inversión ha caído un
33% en el último año en el país y que en materia de
emplazamiento empresarial con el tema de zona franca
tenemos una petición que debemos llevar al gobierno
nacional con respecto a que se concrete por fin el
retorno eh en zona franca a a la altura del anillo
vial en Newport School, por qué, porque eh eso
incrementa los costos logísticos de las empresas que
están allí y sería muy bueno que como área como
líderes del área metropolitana de Bucaramanga
lideramos ese proceso que ya está en conocimiento del
despacho del señor alcalde, eh con respecto a las
preguntas y las recomendaciones del concejal Tito
Rangel, eh estamos eh trabajando por una promoción de
ciudad que es una de las intenciones del señor
alcalde Jaime Andrés Beltrán, eh de una promoción del
destino como ciudad región y de una afianzamiento
para la atracción de inversión extranjera directa que
la vamos a hacer con eh las diferentes embajadas y
con eh pues los gremios y las entidades que ya
trabajan entre esos la nueva agencia de inversión del
departamento, que es destino Santander eh en el
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siguiente informe yo con mucho gusto les compartiré
el plan de acción en el que ya estamos trabajando con
los asesores del despacho del señor alcalde para
lograr esos objetivos internacionales de ciudad, pero
sí es una meta y es una prioridad de esta
administración que de alguna forma entiende que que
si a Bucaramanga internacionalmente le va pues a
todos nos va bien porque eso genera ingresos, empleos
y oportunidades para todos y con eso ya cierro las
preguntas.

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNADO CASTAÑEDA PRADILLA:
presidente para una pregunta final es que no le
alcancé a escuchar doctora sobre el tema de la
adopción de parques.

INTERVENCION DE LA DRA STEFANNY PRADA VILLAMIZAR: hay
sí perdóneme el tema

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNADO CASTAÑEDA PRADILLA
y otra cosita Yo me llamo Luis Fernando, Luis
Fernando. gracias

INTERVENCION DE LA DRA STEFANNY PRADA VILLAMIZAR: eh
el decreto 0084 de formulación e implementación de la
estrategia Bucaramanga adopta un parque debe ser
modificado para que los consulados puedan adoptar un
parque, el año pasado invitamos a los cónsules ellos
especialmente Brasil y Ecuador quieren adoptar un
parque también tenemos una solicitud de Hungría ,pero
resulta que el decreto no es claro no no es en cuanto
a la recepción o a permitir que personas de derecho
público, de derecho internacional sujetos de derecho
internacional personas de derecho público
internacional puedan adoptar parques y en ese sentido
eso debe incluirse en el decreto para que se pueda
facilitar los procesos de adopción por parte de
consulados embajadas y demás y pues es una tarea que
estamos liderando desde la OFAI y que próximamente
pues llegará aquí al concejo porque eh esa ausencia
de esa claridad impide que jurídicamente se del
consenso sobre si se puede si no se puede y pues es
nos tienen un enredo tenaz con el tema de los
cónsules pero si existe la intención pero el lío es
de la Administración con este decreto.

PRESIDENTE: Muchísimas gracias doctora Stefany Prada,
por su por su informe sus respuestas, señor
secretario siga por favor con el orden del día.

SECRETARIO: quinto punto del orden del día lectura
documentos y comunicaciones señor presidente le
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informo que no hay documentos y comunicaciones por
leer en la
secretaría.

PRESIDENTE: siguiente continue con el orden del día
secretario.

SECRETARIO: sexto punto del orden del día
proposiciones y asuntos varios, señor presidente le
informo que hay una proposición por leer en la
secretaría presentada por la honorable concejala
Daniela Torres.

PRESIDENTE: por favor leamos.

SECRETARIO: Bucaramanga, enero 14 2024, señores mesa
directiva asunto proposición citación secretario del
interior vigilancia respecto al trámite que adelantan
las comisarías de familia cordial saludo de
conformidad con el acuerdo número 031 del 2018
reglamento interno del concejo de Bucaramanga de
manera atenta solicito se sirva citar al secretario
del interior para que en el marco de su facultades
competencias y funciones establecidas en la ley en el
manual de funciones y de competencias laborales de la
alcaldía de Bucaramanga, de respuesta al siguiente
cuestionario respecto al funcionamiento de las
comisarías de familia, PRIMERO: con qué personal
cuentan las comisarías de familia y cuál es el tipo
de vinculación?, DOS: cuántas comisarías de familia
hay en la ciudad dónde están ubicadas y cuáles son
sus canales de atención y el horario de
funcionamiento?, TRES: cuándo llega un caso por
cuando llega un caso por violencia intrafamiliar cuál
es el trámite que adelantan las las comisarías de
familia cuáles son los términos legales y etapas que
deben aplicarse dentro de todo el proceso?, CUATRO:
cómo se desarrollan las audiencias dentro de los
procesos de violencia intrafamiliar y qué medios se
utilizan para realizarlas?, CINCO: cuál es la medida
de tiempo que dura o tarda un proceso para llegar a
fallo en la comisaría de familia?, SEIS: en la
actualidad existe un contrato con empresas de
mensajería para realizar notificaciones especialmente
notificaciones en las zonas rurales si la respuesta
es no, cómo se están realizando las notificaciones de
audiencias y medidas de protección?, SIETE: cuáles
son las medidas de protección que más se imponen ante
una denuncia de violencia intrafamiliar y violencia
basada en género?. OCHO: ¿cómo se realiza la
notificación a las entidades de protección sobre la
interposición de una medida de protección?, NUEVE:
qué acciones realizan las comisarías de familia para
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cumplir con el principio de coordinación con otras
entidades como el ICBF, fiscalía o policía?, DIEZ:
cómo están realizando el seguimiento a las medidas de
protección que interponen las comisarías de familia
especialmente en las del acompañamiento policial?
ONCE: las notificaciones que se realizan a presuntos
victimarios realmente cumplen con el derecho a la no
confrontación de la víctima, qué acciones realizan
para cumplir con el derecho a a la no confrontación
de la víctima en las audiencias y diversas
diligencias en su entidad?, DOCE: la administración
ha realizado ajustes necesarios en planta física y a
nivel de capacitación del personal para atender casos
de violencia intrafamiliar o bg, de personas con
discapacidad?, TRECE: en la actualidad existe un
contrato vigente para cumplir con medidas de atención
como casa refugio, hospedaje si la respuesta es no o
si existe un proyecto cuáles son las condiciones que
se proponen para el contratista y cuál es el rubro
que se propone diariamente por persona?, CATORCE: en
la actualidad existe articulación con entidades como
el Sena, imebu, cámara de comercio, para ejecutar
medidas de estabilización que realmente propicien
atmósfera segura para salir de los ciclos de
violencia?, QUINCE: en la actualidad existe una
caracterización de los casos de violencia
intrafamiliar de ser así en qué comuna y barrios de
la ciudad se presentan la mayor cantidad de casos de
violencia?. DIEZ Y SEIS: qué acciones y estrategias
se han desarrollado e implementado para la
identificación denuncia de atención a casos de
violencia?, DIEZ Y SIETE: cuáles son los retos más
grandes que existen en este momento en la comisaría
de familia?, por último cordialmente solicito que
cuando se responda a este cuestionario ante la
plenaria acompañe al secretario del interior y las y
las y los funcionarios que fungen como comisarios o
comisarías de familia, Atentamente la honorable
concejala Daniela Torrez Zarate ha sido leída la
proposición señor presidente.

PRESIDENTE: en consideración la proposición de la
concejala Daniela Torrez.

SECRETARIO: ha sido aprobada la proposición Señor
presidente.

PRESIDENTE: continuemos con el orden del día.

SECRETARIO: señor presidente le informo que no hay
más proposiciones y estamos en el uso de la palabra y
la acaba de solicitar el honorable concejal Cavanzo.
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PRESIDENTE: tiene la palabra el honorable concejal
Cavanzo.

INTERNENCION DEL H.C JOSE DAVID CAVANZO ORTIZ:
Gracias presidente, yo quiero poner en conocimiento
de todos los concejales y por supuesto de los
Bumangueses la noticia que fue confirmada por el
señor alcalde de la captura de alias Poporro y por
qué quiero ponerlo en conocimiento se lo dije al
comandante de la policía Metropolitana de Bucaramanga
el coronel Bello y es que alias poporro era un tipo
tan importante en las finanzas criminales de la
ciudad como alias Pichi que fue capturado en
diciembre de 2020, alias Poporro tuvo un golpe a su
estructura en enero de 2022 en el 2023 le hicieron
varias eh diligencias de por parte de la fiscalía
contra sus bienes y sus propiedades y fue capturado
fuera del país, pues por supuesto, es un golpe que
tenemos que celebrar en el discurso de la seguridad y
tiene que ser una oportunidad para la ciudad para las
autoridades de reforzar también y seguir
desarticulando las estructuras completas y también
desarticular y capturar a todos los lavadores de
dinero que hay en nuestra ciudad que hay en
Bucaramanga y por eso me parece importante ponerlo en
conocimiento de parte de todos y que la policía siga
haciendo este tipo de operaciones junto a todas las
instituciones, muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal continuemos
señor secretario.

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA
PRADILLA: presidente

PRESIDENTE: sí honorable concejal Castañeda.

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA
PRADILLA: presidente para hacerle eco igualmente a
lo que acaba de decir el honorable concejal de cambio
radical José David Cavanzo este delincuente Nelson
Enrique Riatiga, era uno de los eh delincuentes más
buscados y más criminales de esta ciudad pues ha sido
puesto a buen recaudo en México, producto de
operaciones de la policía pero lo importante de esto
es que empieza el gobierno de Jaime Andrés Beltrán a
dar resultados en esa articulación que tiene con los
organismos de seguridad y con la Policía Nacional así
de que yo quiero felicitar a la Policía Nacional por
esa captura que se hace en México de uno de los
delincuentes más buscados de Bucaramanga y eso lo que
quiere decir es que vamos José David empezando a
ganar confianza en los ciudadanos de que
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efectivamente la policía, la alcaldía y las
organizaciones públicas de Bucaramanga están haciendo
una remetida para recuperar la tranquilidad y la
seguridad de los ciudadanos, hay que desvertebrar
todas estas bandas de criminales que no hacen más que
secuestrar no solo los parques, los entornos
escolares, la ciudad, estamos secuestrados por los
bandidos y no nos van a encaramar los bandidos en
Bucaramanga, muchas gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal, secretario
continuemos con el orden del día.

SECRETARIO: señor presidente no hay más solicitudes
del uso de la palabra por lo tanto ha sido agotado el
orden del día.

PRESIDENTE: agotado el orden del día se cita para
mañana 8 de la mañana la plenaria del concejo.
[Música]

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas
en archivo de voz computarizado a la fecha.
Para constancia se firma para su aprobación en
plenaria

El Presidente:

ELKIN YESID BELLO PEÑA

EL Secretario:

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

PROYECTO: HORACIO HERREÑO TRASLAVIÑA. CPS


